

天冷车窗雾蒙蒙，刮不干净咋办

记者实验后得出两窍门：抹洗洁精能避免起雾，打磨雨刮条能提高刮雾功能

本报11月20日讯 昨天清晨7时40分，一场大雾引发潭衡西高速连环车祸，20余辆货车连环追尾，多人被困。车祸造成该路段严重堵塞，被堵车辆长达十余公里。截至今天下午，车祸已致2人死亡（详见本报11月20日A05版）。

雾是频酿车祸惨剧的元凶，冬天来了，因车内外温差加大，雾的形成几率更高，将频频干扰驾车者。那么，到底有没有办法防止车内玻璃产生雾气？有何办法让雨刮刮得更干净呢？为此，记者进行了实验。

【内侧玻璃除雾法】

玻璃涂洗洁精可避免起雾

“冬季车内玻璃上出现雾气的原因就是车内外温差太大。”长沙某著名汽车修理厂吴经理说，目前的小车都有前风挡除雾功能，“就是中控台上面那个扇形带条纹的图标，按下即可打开。”

“除雾功能开启后，10多秒就能让前风挡的能见度提高，但是时间长了车内空气会变得很干燥，让人感觉不适。”吴经理说，如果不开启除雾功能，打开车窗让空气对流也可除雾，“但是冬天和雨天不行。”吴经理随后介绍了另一种方法，用少量洗洁精兑水，用软布均匀涂抹在风挡内侧和后视镜镜面上，“这种方法也可防止玻璃起雾。”

【记者实验】

记者按照吴经理介绍的方法，用1份洗洁精和6份水的比例兑成溶液，然后用抹布将溶液均匀地涂抹在汽车前风挡玻璃内侧，留出一半玻璃没抹以测试效果。十分钟后，记者发现涂抹了洗洁精的一侧玻璃几乎没有雾气，而未涂洗洁精的那侧玻璃，已经蒙上了一层厚厚的雾气，根本看不清人影。

“目前市场还有一种汽车用防雾用品在售，原理是一样的，可能效果会好点。”吴经理说。



【车外玻璃除雾法】

打磨雨刮条可提高刮雾功能

“如果气温较低，车外玻璃上也能起雾。”吴经理介绍，雨刮条能刮雾，但它寿命不长，没及时换会刮雾不干净，也会影响行车安全。

通常在4S店更换一个雨刮条要花费数十乃至上百元，更有个别的豪华品牌的雨刮条是专用型号，价格更是高达数百元。“一根雨刮条也就能用两三个月，花那么多钱实在是不合算。”吴经理说，“有一种方法，就是用砂纸打磨雨刮条，可以解决雨刮条刮不干净的问题，能延长雨刮条的使用寿命。”

【记者实验】

依照吴经理的说法，记者找到一辆因雨刮条老化而刮不干净的小轿车。实验的工具只有两种，分别是清水和砂纸。“砂纸越细越好。”吴经理说。记者首先将测试车辆的挡风玻璃弄脏，然后测试未打磨砂纸的清洁效果。多次开启雨刮器后，两片雨刮条刮过仍然留有明显污渍。

之后，记者将雨刮条取下，清洗干净，从大块砂纸上剪下一块长约5cm、宽约3cm的长条，然后对折，夹住用水打湿过的雨刮条，开始往一个方向打磨，力度不需很大，重复三四次即可。待打磨完成后，立刻将雨刮条清洗干净。

记者将打磨之后的雨刮条装回，弄脏玻璃，再次测试。记者发现经过打磨之后，雨刮条的清洁能力得到了明显的提高。“这个方法只能延长雨刮条的使用寿命，一旦雨刮条发生开裂或者其他严重损伤，还是需要更换。”吴经理提醒。

■记者 陈昂 实习生 梁辉



小小的磨砂纸，就可将雨刮器打磨得更加平滑。11月20日，记者验证了这一小窍门。 记者 李丹 摄

支招

雨刮条使用小窍门

1. 千万不能干刮！晴天使用雨刮条要配合玻璃水。
2. 在洗车时，也要清洁雨刮条，用抹布沿着雨刮条与玻璃接触的位置上下来回擦拭，可以避免污渍附着在雨刮条上。
3. 如果挡风玻璃出现明显积雪或结冰现象，应当先将积雪或冰粒擦掉再使用雨刮，避免雨刮变形。
4. 雨雪天气过后，应及时清洗雨刮条，避免腐蚀。

邮发代号：42-100

11月20日上市 各大报刊亭及千禧超市均有销售

华声

142期
2012年11月20日
零售每份1.5元

大话“新官话”

四平八稳的官方话语体系当然很让人喜闻乐见。中国官话的前身体系至少经历了三个阶段。从早期的“千人一语”，到后来的不敢说错或“说重话”，再到如今正在逐渐接近“个性化表达”，构成了中国官话发展的三部曲。

朝鲜半岛：导弹要来了？

面对愤怒的朝鲜，它的邻居韩国也不安定了。而不安定的韩国也成为了美国在亚洲火药桶之一。面对朝鲜的挑衅，与朝鲜半岛时下流行的“江南 Style”一样，成为朝鲜半岛乃至东亚留给外界的“新年象”吗？

美国商人这样搞定政客

既然游说公司能将无形的“人脉”转化为丰厚的利润，一些在政府担任要职的官员，在任职时便与游说公司进行“合作”。一旦离职退休，或解职转行到这些公司担任“高级顾问”，老本官则靠“人脉”挣钱。当然，人脉越强，赚的就越多……

王石离婚：老夫聊发少年狂

70岁依旧能征能战，但曾经因“中国人要有资本做大房子”的言论引发热议，王石是硬汉，也是传奇。而此次的婚变，是否真像人们调侃的那样，是在以另一种方式延续传奇？



华声杂志火热上市

加藤嘉一 = 投机者？

撰写专栏《我文苑的土壤》透视分析应被改造的“在华最有名的日本人”加藤嘉一。日前被日本杂志《周刊文春》曝出的造假丑闻并未考过东京大学。有人说加藤嘉一，他是中国人，拍的是日本人，在中国说日本不好，在日本说中国不好……

刘万永：理想没有尴尬

在两次获得中国新闻奖之后，刘万永被授予“长江韬奋奖”——全国优秀新闻工作者最高奖。刘万永请辞自己“能力的尴尬”，坦坦荡荡说“理想”。未见报的总是更精彩。被理解的总是更常见。对集意外被媒体曝光的世界，问他，该理想成吗？回答斩钉截铁：不尴尬。

网店老板猝死引发的继承难题

商家分为自然人用户与法人用户，公司毫无疑问在商家继承上不会发生任何障碍。自然人用户在有着信用的问题，老子的信誉一下子传给儿子，如果不告诉老百姓，一方面可能造成对消费者的误导，另一方面也是对其他同行的不正当竞争。